Aase Sexaal nas escolas

" Por uma escola livre do SIDA
Nao da para aceitar :

Repiublica de Mocambique
Ministério da Educacio
Conselho Nacional de Exames, Certificacdo e Equivaléncias

EXAME DE ADMISSAO DE MATEMATICA AOS INSTITUTOS TECNICOS DO ETP

Ano: 2015 Nivel de ingresso: 10* Classe ou Equivalente Duracdo: 120 Minutos

Este exame contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

1. A diferenca entre 4 e a metade do seu simétrico é igual a ...
A -6 B -2 (C2 D 6

2. Oinversode0,5¢€...

A -05 B/ — C 2 D 5
10

3. A solucdo dainequacio x°+1<0 éo conjunto...

A R B {} . C 11,10 D ]-1,+wo |

4. Quantos nimeros inteiros positivos menores que 30 tém exactamente trés divisores
positivos?
A 2 B 3 C 4 D 5

5. Dados os conjuntos 4 =[-2; 5[ ¢ B = |- 7; 3]. 4UB éo conjunto ...
A [3;5] B [-2;3] c }7;3] D |-7;5]

6. Considere o conjunto C = [— 7,3]N ]1,+ oo[. Qual dos conjuntos seguintes ¢ igual a C?
A J1;3] B[-7,1] C[-7,3] D [-7z,+]

7. O conjunto dos nimeros inteiros relativos nao inferiores a — 1 e inferiores a 25 é

representado pelo conjunto ...

A {erR:—1<xS%}A C {er:~1£x<%}

B {er:—l<x<15i} D {er:~1£x<1—54—}
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A fracgio — € equivalente a ...
x*—4x
1 B g —=
x+4 x—4 x+4

A expressdo (2x+3) (2x—3) éigual a...

A 4x*-9 B 4x*+9 C (2x+3)?
L

A poténcia (— 0,125 )73 éiguala...

A -2 B 2" ¢l

A expressio \/R)O - (\/202 + 8«/2) éigual a ...

A6 B 8 c 78

3@\/?(\/5)3
V75 =312
A 2\2 B V2 c ¢2

A expressio éiguala ...

O par de numeros reais que verifica o sistema { 5
xX—y=

x=11 x=13 x=-13
B C
y=13 y=l11 y=-11

4>3(1-x)

O menor nimero inteiro que satisfaz o sistema 1
3x+—<3
J

Qual das opc¢des seguintes apresenta um numero irracional?

A J0,0016 B 1036 C J49

x+y=24 |

V96

~9/2

x=13
y=-11

J25

O grafico da fungdo f (x) = (m - 2)x2 +5x—10 tem a concavidade virada para baixose e

somente se:

A -2<m<?2 Bm<?2 C m=2

D m>2
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17. Aequagio 4x° —12x+9 =0 tem:

A Duas solugdes reais e diferentes. C Solugdo dupla.
B Solugdes ndo reais. D Uma das solucdes € nula.

18. A figura representa o grafico de uma fungio quadratica f (x) :

vé O contradominio da fungio f(x) é...
2} - A ]-e,2]
f/:\x
a1 0 A 2 3 iy B ]-3.,2[
c 1,3 [
-3

-/ D ]+oo,2[

19.  Considere a figura do exercicio anterior, os valores para os quais f (x) =0 sdo:

A Oel B 0e2 C le2 D 1e3

20. Os valores de x do grafico da funcfio quadratica do exercicio 18, para os quais [ (x) >0

Al-w.1] B [0; 3] c ]1 3] D 1, +wf

21. A expressio analitica do grafico da funcio do exercicio 18 é ...
A x*-4x-3 C-x"-4x-3
Bx2+4x—3 D —-x>+4x-3

22. Sendo 15 e 7, respectivamente, a soma e o produto das raizes da equagéo 3x’ +bx—c=0.0
valor de b—c ¢é...

A —66 B -45 C -24 D -21
23. Das parabolas abaixo, qual é que representa uma func¢io quadratica com A <0?

B " C

/\ I/ A x

24. Para que valores de 7, a funcio m(x) = (t - 3))‘ € decrescente?

A]—°°;4[ B]3;4[ C]3;+oo[ D]4;+oo[

,
of
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Dadas as funcdes definidas por f(x) =3, g(x)= (%) -3, k(x)=2""+2,0valorde
k(0)- f(-2)+g(-1) é...
A S B 4 C 3 D 2

Na fun¢do f(x) =log ,(x+1)— % . Quanto vale f (3) +3 f (0)?
1 3

A —— B 0 C D 3
2
Sabe-se que log 2 = 0,3010, log3 = 0,4771 entdo log108 sera: |
A 15562 B 1,8572 C 2,0333 D 2,33431 )
2_,
Dada a fungdo f(x)= logggx 6x+1), ovalorde f(1)+ f(-1) é...
A0 B 6 C 12 D 20
. a 9 & ¢
Se x4 é um angulo do quarto quadrante e senyu = Nt entdo cosyu € ...

315 g2 g 2 g’ 12
9 15 15 15

Sendo x um angulo do 3° quadrante, entio:

1 _
A —Z<senx<0 B -1<senx<0 C O<senx<l D —-1<sen x<1
2
. cosT , .
A expressio ———  , com «a #1 é equivalente a ...
1—sen o

cosa

A sena B 1+sena C l-sena D
sena

Sendo x um angulo do segundo quadrante, a condicio senx = 72 é dada por ... _ ]

A x=%”+2k7z B x=%+2k7r C x=—-%+2kﬂ' D x:—%”ukn

Numa turma de 50 alunos, 32 gostam de Matemaética, 20 alunos gostam de Fisica € 5 alunos
ndo gostam de Matematica e nem de Fisica. O niimero de alunos que gostam das duas
disciplinas é ...

A0 B 3 C 7 D 10

Considerando os dados do enunciado do exercicio 33, o nimero de alunos que gostam
apenas da disciplina de Fisica é ...

A7 B 13 C 20 D 25
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Considere a figura:

O dominio da funcio g é ...

A IR

B ) IR*

Cc IR

p IR:

Os valores de x para os quais f(x) = g(x) sdo ...

A {11} B {0,-1} c {1} D {,2}
Para que valores de x, / (¥) > 8(*) 2
A x>1 B 1<x<2 C x<l1 D O0<x<l1
A expressio analitica da fungdo g(x) é ...
A y:[%j B y:ljo,g;;C C y=logf D y=2"

g 2

Perguntou-se a cada um dos alunos de uma turma, quantas vezes viajou ao estrangeiro. Com
os dados recolhidos construiu-se a seguinte tabela:

N° de 0 1 2 3 4 5
viagens

N® de 7 6 5 4 0 3
alunos

A percentagem de alunos que viajaram pelo menos duas vezes ao estrangeiro é de ...

A 20% B 44% C 48% D 72%

Considere a tabela do exercicio anterior. O niimero de viagens mais frequente ¢€ ...

A O B 1 C 5 D 7

FIM
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Hase Sevaal nas escolas Por uma escola livre do SIDA

Ndo da para aceitar
|
Repiiblica de Mocambique
Ministério da Educacao
Conselho Nacional de Exames, Certificacdo e Equivaléncias
EXAME DE ADMISSAO DE MATEMATICA AO ETP
Ano: 2013 Nivel de ingresso: 10* Classe ou Equivalente Duracio: 120 Minutos

Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta, cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de resposta.

-10 8 -2
1.  Qual é o valor da expressao (gj . (Ej 1 [1j ?

3 3
A 1 B 2 C 16 D 4
B 16 9
2 Um avido voava a uma altura de 9.000m. Desceu 2.100m. Logo em seguida voltou a
subir 1.300m. Em que altura ele ficou no final?
A 9.500m B 11.100m C 8.200m D 7.900m

3.  Um funciondrio de uma empresa recebe 7000,00Mt por més. Ao ser promovido, ird ganhar um
aumento de 25% no seu saldrio. Quantos meticais vai receber de salario depois do

aumento?
A 8750,00Mt B 7250,00Mt C 7750,00Mt D 8500,00Mt

4. A Clara bebe dois copos de leite por dia. Se cada copo tiver 15 cm de altura e 3 cm de raio.
Considerando m =3 e que [ litro = 1dm’, quantos litros de leite bebe, a Clara numa

semana?
A 1,89 B 19 C 5,67 D 5,68
3 . . B . i o :
Uma garrafa de refrigerante possui gde um litro. Quantos litros estdo contidos em 60
garrafas?
A 50 B 60 C 56 D 40

6. 3f 55 % ( \/5)3
Qual é o valor numérico da expressio ————————= ?

J125-245
A 2 B 1 c 22 D 22
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5-2J6  5+2V6
V2-43 2443
A V2 B 2 C 242 D -242

Qual é o valor numérico da expressao

Admite que um tridngulo [DEF] € uma redugao do tridngulo [ABC] de razdo 0,6.

Qual é o perimetro do tridngulo [ABC], sabendo que o perimetro do triangulo [DEF] é
30?

A 18 B 294 C 30,6 D 50

Qual € o valor numérico da expressao Yo+3 2

A 23 B J6 c #2 D #18

Um veiculo que viaje a uma velocidade média de 60Km/h gasta 3 horas e 40 minutos para ir
de uma cidade A a cidade B. Um veiculo que viaje a uma velocidade média de 80Km/h, para
fazer esse mesmo percurso, gastaria ...

A 2 horas e 10 minutos. C 2 horas e 45 minutos.

B 2 horas e 25 minutos. . D 2 horas e 55 minutos.

A soma e o produto das raizes da equagdo px’+ 2(q- 1) x+6=0, sdo respectivamente, — 3 e
3. Qual € o valor de p?

A =4 B -2 C 2 D 4
: y=—x p .
Dado o sistema: { Qual é a solugao?
3x+y=2
A2 8 =1 C (-1,-1) D (L-1)

Das quatro equagdes apenas uma € impossivel em R. Qual é ?

A P +4=4x B §+1:x2 C 10-x*=2x Dx* +3=3x

Sendo A=10,5] e B=[3, + [ , qual é o conjunto que correspondea A UB?

A 10,5] B IR C IR' D IR
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15. Qual é o valor de k para que a equacdio x*-3x+k+3 =0 tenha tinica soluciio?

A 2 B2 c -2 p -3
3 3 4
16. , ~ .
Qual é a frac¢lo equivalente a —; ?
x“-4x
A 1 5 _L c _* D - 1
x—4 x+4 x—4 x+4

17. Sabe-se que num tridngulo rectdngulo, a medida de um cateto € o dobro do outro. A altura
determina sobre a hipotenusa dois segmentos. Qual é a razao entre o maior e o menor
segmento ?

A 2 B L1 C 4 1
2 D —
4
1 x2-4
18. Qual é a solucdo da desigualdade (—2-) <8**?
A —2sxs2 B —2>x>-1 C -1<x<2 D -1<x<2
19.  Qual é a soluciio da equaciio 3° +3"* =12?
Al B 2 C 3 D 4
20. Qual é o conjunto solucdo da inequacao log, (2x-1) > log,5 ?
4 4
A -3 B 3,4 C F,w{ D }1,3[
2 2
21.  Qual é a soluciio da equagio log, (x-2)+ log,x =log, (9-2x)?
A §={-3} B s={3) C 5={-33) D s={)

22. Considere as fungdes abaixo. Sabendo que o ponto (1; 2) pertence ao grafico da fung@o.
Qual é a expressao analitica da funcao?

A y=2x"+x+1 B y=x ——x——;— Cy=2x"-x-1 D y=x +%x+—

3de6
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Numa turma da 10* classe com 50 alunos, 60% dos alunos gostam de Matemética e 5 alunos
gostam de Matemadtica e Fisica. Sabendo que trés alunos ndo gostam de nenhuma destas
disciplina, quantos alunos gostam de Fisica?

A 20 B 17 C 25 D 22
A soma de trés niimeros pares consecutivos e positivos € 24. Qual é a diferenca entre o
primeiro e o tltimo niimero?

) | B -4 ¢ 2 D 4

Por observacdo do gréfico, responda as questdes de 25 a 29.

Quais sdo os valores de x que verificam a condicao f(x) = g(x)?

A {1;4} B {0;1} C {-05;4} D {-05;1}
A funcdo g (x) €...
A logaritmica B Quadrética C exponéncial D linear

Quais sao os valores de x que verificam a condicao f(x) < g(x) ?

A {xeR:x<0} C {xeR:x>1}
B {(xeR:x<0oux>I} D {xeR:0<x<1}

Qual € a expressao analitica de f(x)?

A y:lx+1 B y=-3x+1 C y=3x+1 D y=3x-1
3
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Qual é a expressao analitica de g(x)?

A y=4" B y=log,x C yz(%) D y=log, x
Qual € o valor numérico da expressao cosol 4 sen ) ?
ctgds®
A -1 B 1 C 2 D 3

Sendo x um angulo do 2° Quadrante, pode afirmar-se que ...

A —-1<cosx<0 C O<cosxx<l

B —-1l<cosxx<l D —-1<cosx<1

Qual é a soluciio da equagfosen (2x -9) = cos67 ?

A 16 | B 29 C 38 D 67

Se x € um angulo do terceiro quadrante e sen x= —% , entao cos x vale ...
A 2 g_3 c 3 p 2
3 5 5 3

Qual é a solucio da equacao 2cosx - J3=0?

A i%+27rk B i%+27z'k C i%+27ﬂc D i%+27zk

Dois nadadores situados do mesmo lado de uma piscina rectangular estdao a 5 m um do outro.
Um deles atravessa a piscina perpendicularmente e o outro forma um angulo de 60° com a
borda da piscina. Ambos atingem o mesmo ponto. Somando as distancias que os dois
nadaram encontramos:

A 15/3m B 5(2+\/§)m C 5+3m D I5m

Qual é o valor de x de modo que a média aritmética dos valores 8 ; 10 ;12 ; 14 ; x ; 18
seja 12?
A S B 10 C 15 D 20
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Considera uma sequéncia em que o primeiro termo € 406 e em que a lei de formagdo de cada

um dos termos a seguir ao primeiro € “ adicionar dois ao termo anterior e depois dividir por

trés ”. qual é o terceiro termo da sequéncia?
A6 B 16 C 46 D 136

Considere a seguinte tabela. A mediana € igual a ...

X, 1 2 3

1

f w0513

A S5 B 4 C 3 D 2

Qual é a média aritmética dos dados da tabela anterior?

A 3 B 42 C 4 D 25

Quanto mede a area de um tridngulo equilatero com 12 cm de lado?

A 363 B 63 C 1243 D 183

FIM
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Ause Sexual wae escolas
Ndo da para aceitar ' L[] LUPEN L [

TOMInEES TOMOCENE  TUNIOPA,

Republica de Mocambique
Ministério da Educac¢io e Desenvolvimento Humano
Conselho Nacional de Exames, Certificaciio e Equivaléncias

5or uma escola livre do SIDA

EXAME DE ADMISSAO DE MATEMATICA AOS INSTITUTOS TECNICOS DO ETP

Ano: 2016 Nivel de ingresso: 10* Classe ou Equivalente Duragio: 120 Minutos

Este exame contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma. Escolha a
alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

1
1. A metade de Eé

A 0,2 B 1 C 04 D 1
4 2
2. O maior niimero primo do conjunto dos divisores de 28 € ...
A 2 B 4 C 7 D 14
3. Das seguintes proposicdes, é somente verdadeira:
3
1 64
A 37 <0,02 B 4> ) 2l2 D (H_j _64
6 6 3 3 -3 27
_L
4. A poténcia (— 0,008 ) 3 éiguala...
A -5 B -0, C (-0,008) D 3/0,008
% =2
5. Qual é o valor da expressio (5_1)2 +(3*7.35 )+ (Ej ?
a2 5 (10)7 D B
100 25 €5 1/ 13
6. J6+6 éigual a ...
A 44 B Vi2 c Ve D 24
3
7. A expressio ————— ¢igual a:
TR
A 1 B 1 C L D -2—
2 3 8 8
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

2016/ 10? Classe ou Equivalente/ Exame de Admissdo de Matematica ao ETP

Quanto vale Y9+43 ?

A 23

Dado o sistema {

A ]—oo;—Z[

O maior numero inteiro que satisfaz o sistema do exercicio 9 ¢ ...

A 2

B 6

4—x>6

o1 8 (H LT a solu¢io do mesmo € ...
X+o-lZ5

B ]-22]

B 1

c 2

c {}

C =l

D

D

-3

Se 0 < a <1, afunc¢io exponencial y = a” é decrescente SOMENTE em ...

A IR B IR" C IR
Para que valores reais de x temos +/(0,5)"" =0,0625?
A -9 B - 1 C 1
9 9
A solucdo da equacio exponéncial 277 427 =9 ¢
/)
A -3 B 3 'C 4
\/,,

A solucio da inequagdo x> +1<0 é o conjunto:

A IR

SelogS=a e

A a+b

Sabe-se que log2 =0,3010 e log3=0,4771 entdo log 72 sera:

A 1,5562

B {)

log 7 =5 entdo log 35 sera:

B a.b

A solucio da equagio log§ =3- Iogg é ...

A =2

Dado o sistema: {y

A (-1,-1)

C J1,1[

B 1,8572 C 2,0333
3 27
B — C/ —
5 5
=—x
, a soluciio do mesmo é ...
3x+y=2
B (-1,1) C (1,-1)

D

D

D

Jo: 1

]-1,+oo0 [

a+b

2,3343

22

(2:'2)

2des
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2
19. A expressido simplificada, equivalente a X Zox-6 é:

A x-6 B x-3 C x+2 D x+6

20. O dominio de existéncia da expressio ,/3x—6 é o conjunto ...

A ]-2,2] B ]-2,+] C [2,+] D ]2+

21.
Na figura ao lado, um aluno do ponto L, v€ o topo de uma

antena sob um angulo de 30°. Avanga na horizontal para o
ponto M e v€ 0 mesmo topo sob um angulo de 60° com a
horizontal. Sabendo que a altura da antena é de 42

P

metros, a distincia LM percorrida pelo aluno é ...

A3
L
A 143m B 283m C 423m D 50/3m

22. A distincia do ponto L a base da antena, do exercicio 21 é de...
A 1443m B 28V3m C 50v3m D 423m

23. Sendo x um adngulo do 2° Quadrante:

A —-l<senx<l C —-1<sen x<1

B —l<senx<0 - D O<senx<l

24. As raizes da fungio f(x)=4x> —8x+5sio ...

4 c {44

31
——— D Nao tem raizes reais.
2°2
23. yA Na figura ao lado, ABé um arco cuja circunferéncia tem
A centro em O. O angulo AOBérecto e AB =~/2cm.
A classificacdo do tridngulo 40OB, quanto aos lado é...
A escaleno. B isosceles.
VX
© B C equilatero. D rectangulo.

26. A medida do raio da circunferéncia no exercicio 25 é...

A V2 B 2cm C lem D 2cm

—cm
2
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A drea da parte tracejada ainda no exercicio 25 é igual a ...

A 0,285 B 0,5 C 0,78 D 0,785

Observe o grafico e responda as questdes 28, 29 e 30:

Os valores de x que verificam a condigdo g(x) > f{x) sdo:

67 A {xeR:x <0}

B {xeR: 0<x <3}

C {xeR:ix<0vx23}
D {xeR:x>3)}

A expressio f(3) + g(O) ¢ igual a ...
A 3 B 2 C -2 D -3

A expressio analitica de g(x) € ...

3 2 . 2 3
A = —x+2 B =—x+2 C =——x+2 D =——x+2
y 2 y 3 y 3 Y 2

Se x é um dngulo do 4° Quadrante e gy = —%, entdo cos u € ...

A 15 B 12 C 2 D _12
9 15 15 15
Se log{log’l‘ J =0, entdo x é igual a ...
2
A0 B % C <3 D 3

Numa turma de 72 alunos, 45 gostam de Matematica, 30 alunos gostam de Fisica e 7 alunos
ndo gostam de Matematica e nem de Fisica. O nimero de alunos que gosta das duas
disciplinas é ...

A O B 3 Cc 7 D 10

Considerando os dados do enunciado do exercicio 33, o niimero de alunos que gosta
apenas da disciplina de Matematica é ...

A 15 B 25 C 35 D 45

4des
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Observe o grafico e responda as questdes de 35 a 37.

35. Os valores de x que verificam a condicido
Jx) = g(x) sdo:

A {-1;1) C {-0,5; 2}

B {-1;2} D {0,5; 1
36. A funcio g (x) é ...

A exponéncial. C logaritmica.

B linear. D quadratica.

Os valores de x que verificam a condigdo f{x) > g(x) sdo:
A {xeR:x<1} C {xeR:x>1}
B {xeR:x<-loux>1} D {xeR:-1<x<1}

Na tabela seguinte apresenta-se a frequéncia acumulada das idades, em anos, dos alunos de
uma escola.

Idade 14 15 16 | 17 18 19

Freq. Acum 4 9 11 14 16 20

Nesta distribuicio, a mediana é ...
A X=15 B x=16 C x=165 D x=17

Considerando a tabela do exercicio 38, a idade mais frequente dos alunos € ...

A 15 B 17 C 18 D 19

O nimero de alunos com 17 anos, representados na tabela do exercicio 38 é ...

A 2 B 3 C 4 D 14

FIM
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